





КРАСНОЕ ЗНАМЯ ВРУЧЕНО

МИТИНГ НА КОМБИНАТЕ имени СТАЛИНА

После работы рабочие, инженеры, техники и служащие комбината им. Сталина собрались на митинг, посвященный вручению переходящего красного знамени ЦК КП(б)У и СНК УССР.

Первое слово предоставляется секретарю ЦК КП(б)У тов. Кучарову. Он поздравляет рабочих, инженерно-технических работников и служащих с завоеванными победами и выражает уверенность, что коллектив и впредь будет поставлен трудиться во имя победы родины.

Тов. Кучаров вручает переходящее красное знамя ЦК КП(б)У и СНК УССР главному инженеру комбината тов. Милованову.

В ответном слове тов. Милованов заверяет партию и правительство, что коллектив комбината с честью выполнит свое задание, оправдает возложенные на него обязанности.

ВСТРЕЧА С ФРОНТОВИКАМИ

Бойцы комсомольско-молодежных подразделений всевозможного назначения встретились вечером 24 февраля с делегацией бойцов-убежков Западного фронта.

С интересом слушала молодежь рассказ капитана Ибрагима Рахимова об эпизоде из боевой жизни сержанта Саттарова. Высокая боевая выучка, которую получил Саттаров в рядах всеобщей, отличные владение автоматом, пулеметом и гранатой, храбрость и любовь к родные сделали молодого узбекского колхозника сильнее целой роты немцев, атаку которой он успешно отразил.

О снэперской выдержке, терпении и упорстве говорил ефрейтор Ибрагим Рузилов, уничтоживший из своей винтовки 67 немецких оккупантов.

«Возвратись на фронт, — сказал на встрече старшина Абазов, — мы будем неуклонно выполнять приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина — усиливать удары по вражеским войскам, неустанно и упорно преследовать врага, не дадим ему отдышки ни днем, ни ночью.

Фронтникам ответили отличники всеобщей — стажеры 1-го авторемонтного завода т. Пустозолова и студент Педагогического института т. Хакимджан Рахимов. Они заверили фронтников, что бойцы комсомольско-молодежных подразделений всеобщей не останутся от них в выполнении приказа товарища Сталина и будут неустанно совершенствовать боевую выучку и укреплять дисциплину.

«На фронт мы идем, — заявил Хакимджан Рахимов, — подготовленными бойцами и будем бить врага не хуже других.

На встрече выступил секретарь ЦК ЛКСМ Узбекистана т. Сельдиев.

К ЧЕМУ ПРИВОДИТ БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТЬ

БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ ОБ ОБЩЕСТВЕННОМ ПИТАНИИ РАБОЧИХ

В начале февраля на заводе, где директором тов. Куликов, состоялась конференция по вопросам рабочего снабжения. Около 400 делегатов — представителей различных цехов — собрались для того, чтобы обсудить, как поставлено бытовое обслуживание заводского коллектива.

Выступившие резко критиковали работу ОРСа и его руководителей тов. Абдуллаева. Директор ОРСа в своем докладе произнес немало похвальных слов о плохой работе в прошлом, но почти ни словом не обмолвился о том, что намерено предпринять в дальнейшем, как намечается наладить работу столовых, магазинов, подсобного хозяйства.

Прошло две недели с тех пор, как конференция закончила свою работу. Много ли изменилось за прошедшие полмесяца? Этому посвящена настоящая статья.

Мы идем в столовую № 1. Оказавшись, это не так легко осуществить. Сначала надо преодолеть ряд препятствий — обойти горы хлама и мусора, забаррикадированные вход, миновать огромные джунгли. К сожалению, помещение и внутри выглядят не намного лучше. Та же грязь, загроможденные стелы, обильно перелитые паутиной, выбитые стекла, раскинутые напольные ковры, сквозняки.

Неужели нельзя убрать мусор, снять паутину, побелить стены и потолки? Разве на заводе нет извести? Ведь, почему радом, в столовой, где директором т. Габелов, смогли достать для столов окатерти, а в столовой № 1 их нет?

До сих пор на изготовлены 65 столов и 750 табуреток, о которых много говорили на конференции. Разве на заводе нельзя достать леса? Конечно, можно. Но этим никто как следует не занимается. Дело доходит до курьезов. Столовая № 1, обслуживающая много сотен людей, имеет один черпак. Здесь не хватает вшей, мысок, которые раньше с успехом делили на самом заводе. Нет шумовок, нехватает ведер и другого кухонного инвентаря. А ведь все это можно сделать на заводе своими же средствами, из местных материалов.

В чем же корень всех бед? В равнодушии работников ОРСа. Руководители завода, партийной и профсоюзной организации слишком хладнокровно относятся к тому, что делается в столовых. Они ознакомились со всеми безобразиями, но спеша берутся за наведение порядка в общественном питании и часто начинают дело не доводя до конца.

Слабейшие столовых топливом стало даже неразумными проблемами. Углей в столовых нет, но нехватает дров. В свое время рабочие ездили в один из районов близ Ташкента заготавливать хворост. Заготовили его вдоволь. Но администрация никак не удосужится этот хворост вывезти.

Безответственность отдельных работников дошла до того, что в последнем квартале прошлого года по вине ОРСа недополучено в торговых десятках тонн рыбы, масла, кондитерских изделий, предназначенных для рабочих.

И в ОРСе, и в заводском комитете профсоюза много говорят о плохой работе столовых, о хищениях, но решительных мер к упорядочению дела до сих пор еще не принято.

— Перед нами, — сказал тов. Милованов, — стоит задача подготовить комбинат к «большой воде», обеспечить высококачественный ремонт оборудования и агрегатов. Мы даем обязательство это ответственное задание выполнять с честью и в срок.

Затем на митинге выступил представитель коллектива завода, передающего это знамя комбинату, — инженер тов. Болдак, который поздравил коллектив с завоеванными победами.

Слово предоставляется секретарю партийной организации краснознаменного цеха начальнику смены тов. Эрбат, который заверил собравшихся, что их цех производственное задание выполнит досрочно.

Коллектив комбината обязался новым производственным подъемом достойно ответить на призывание ему переходящего красного знамени.

неуклонно выполнять приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина — усиливать удары по вражеским войскам, неустанно и упорно преследовать врага, не дадим ему отдышки ни днем, ни ночью.

Фронтникам ответили отличники всеобщей — стажеры 1-го авторемонтного завода т. Пустозолова и студент Педагогического института т. Хакимджан Рахимов. Они заверили фронтников, что бойцы комсомольско-молодежных подразделений всеобщей не останутся от них в выполнении приказа товарища Сталина и будут неустанно совершенствовать боевую выучку и укреплять дисциплину.

«На фронт мы идем, — заявил Хакимджан Рахимов, — подготовленными бойцами и будем бить врага не хуже других.

На встрече выступил секретарь ЦК ЛКСМ Узбекистана т. Сельдиев.

Из кухонь и кладовых часто «улынают» на сторону, минуя котел, продукты — масло, мука, крупы. Нелегко были задержаны в прошлой работница столовой № 1 Кузьменко с двумя килограммами масла и муки, а также повар Конопляникова с семью килограммами масла.

После конференции по работе снабжения был усилен общественный контроль. При получении продуктов и складках их в котел теперь присутствует представитель рабочего контроля. Однако хищения еще полностью не исключены. В столовой № 2 была обнаружена кража трех килограммов теста и 1,5 килограмма растительного масла. Как установлено, часть продуктов взята раздатчицей Тарусовой.

Расхитители Кузьменко и Конопляникова с работницей Тарусовой отстранены от должности бригадира. Однако принять эти меры достаточно нельзя. ОРС, профсоюзная организация обязаны тщательным образом проверять штат работников общественного питания, убрать всех жуликов и воров, добиться строгого их наказания и поставить на их место честных людей, способных наладить общественное питание на заводе.

Руководство предприятия имеет полную возможность наладить работу столовых, улучшить питание рабочих. Требуется только больше ответственности и инициативы, а этого часто не хватает у отдельных руководителей завода, где директором тов. Куликов.

В. ВЛАДИМИРОВ.

Приказ Верховного Главнокомандующего тов. Сталина — в иностранной печати

ЛОНДОН, 24 февраля. (ТАСС). Приказ Верховного Главнокомандующего тов. Сталина в связи с 25-й годовщиной Красной Армии занимает самое видное место в английских газетах. Газеты подчеркивают в заголовках цифры огромных немецких потерь, упомянутые в приказе.

Военная обозреватель агентства Рейтер комментирует приказ тов. Сталина, пишет, что этот приказ проинкретит уверенность и силой. Сталин — пишет обозреватель, — мастерски суммировал слабые стороны германской стратегии. Успехи Красной Армии являются результатом гибкой тактики русского командования, которое проявило лучшую маневренность и дущую боеспособность, чем командование германской армии.

НЬЮ-ЙОРК, 24 февраля. (ТАСС). Приказ Верховного Главнокомандующего тов. Сталина, посвященный 25-й годовщине Красной Армии, вызвал в США большой интерес. Американские радиостанции широко распространили этот приказ по всей стране. Газеты дублируют приказ на своих местах под крупными заголовками.

Заместитель государственного секретаря США Уэллес, отвечая на вопрос корреспондентов в связи с приказом тов. Сталина, заявил, что он восхищен великодушными достижениями русской армии, отмеченными в приказе. Уэллес выразил убеждение в том, что весь народ США разделяет это восхищение.

Митинг в Шеффилде

ВЫСТУПЛЕНИЕ МИНИСТРА АВИАЦИОННОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ КРИПЛА

ЛОНДОН, 22 февраля. (ТАСС). В Шеффилде состоялся вчера митинг, посвященный 25-й годовщине Красной Армии. Выступивший на митинге с речью министр авиационной промышленности Стаффорд Криппс (бывший британский посол в СССР) заявил, что никакие похвалы не смогут выразить всего величия достижений Красной Армии и той роли, которую советские солдаты, летчики, моряки и рабочие играют в мировой истории.

«Я, — заявил Криппс, — встретился с некоторыми из вождей Красной Армии. Я знаю железную и непреклонную, стальную целеустремленность ее верховного главнокомандующего Сталина. Его мужество, его неустанная работа, его руководство, его совершенному мастерству мы и весь мир глубоко обязаны и глубоко благодарны».

Криппс заявил, что в результате побед Красной Армии многие англичане пересмотрели свою позицию по отношению к советскому правительству и советскому народу и в Англии возник новый взгляд на отношения к СССР. Эти новые отношения проявляются в решении сделать все возможное, чтобы помочь советскому союзу в борьбе против общего врага.

Восвущиеся англо-советского союзного договора и сотрудничества между обеими странами в послевоенный период, Криппс заявил: «У нас нет больше никаких сомнений или оговорок в отношении нашего полного и дружественного союза с народом СССР в продолжении великого созидательного периода, который последует за этой войной. Мы открыты все наши отоворы и предубеждения. Мы открыты и официально предствозвали союз — не только как средство борьбы с общим врагом, но и как гарантию подлаты навзлы, аили на более высокую ступень после войны».

«Мы надеемся, — сказал в заключение Криппс, — на всеотоянное сотрудничество с нашим советским союзником, и мы особенно приветствуем это сотрудничество перед лицом герозима, мужества и непоколебимого решимости, которые продемонстрировала Красная Армия — армия советского народа — за истекшие 20 месяцев войны».

Законопроект об использовании территориальных войск утвержден

ЛОНДОН, 23 февраля. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что законопроект об использовании австралийских территориальных войск за пределами страны, но лишь в районах южной части Тихого океана, уже прошел через палату представителей. 12 февраля он прошел также через сенат без поправки. Поправки оппозиции, которые свелись к использованию территориальных войск в других частях мира, были отклонены.

ТРУДОВОЙ ПОДАРОК РОДИНЕ

Колхозники Фрунзенского района, воодушевленные историческими победами героической Красной Армии, методами народных строев в короткий срок построили два новых канала общей длиной 35 километров, вывув 187 тысяч кубометров грунта.

На стройке колхозники работали с большим подъемом. Особо выдвинулись стахановцы Навал Нурматов и Таштемар Махмудов, которые вынимали за день по 30—40 кубометров грунта вместо 3—5 кубометров.

Одновременно проводилась очистка межколхозной оросительной и заурной сети с общим объемом работ 35 тысяч кубометров.

По берегам новых каналов посажено 30 тысяч саженцев. В результате строительство новых каналов получают возможность нормального обеспечения водой 6 тысяч гектаров пахотных земель Андляжского и Музьябадского уездов.

Строители-колхозники перекладывали на ремонт гидросооружений и очистку внутриколхозной оросительной и заурной сети.

Задерживают подготовку семян хлопка

ТЕРМЕЗ. (УзТАГ). Денгауский хлопковод должен очистить и отгидрировать последние семена хлопка для всех колхозов Сурхан-Дарьинской области. Но хлопководческие колхозы получили пока немногим более 30 проц. посевного материала. График подготовки семян на заводе не выполняется. Плохо обстоит дело с отгрузкой: на заводе скопилось около 2 тысяч тонн семян.

Термезский хлопковод очень справедливо с подготовкой семян для совхозов области. Однако совхоз «Сурхан», который должен в часть обеспечить фонд семян-сырья, задерживает отгрузку. Из складов скопилось более 800 тонн семян-сырья, ввиду отсутствия вагонов не удается отправить их на станцию.

МИТИНГ В НЬЮ КАСЛЕ

ВЫСТУПЛЕНИЕ МИНИСТРА ПРОИЗВОДСТВА ЛИТТЛОНА

ЛОНДОН, 23 февраля. (ТАСС). Выступивший на митинге в Нью Касле, посвященном случаю 25-й годовщины Красной Армии, министр производства Литтлтон заявил, что русские нанесли германской армии удар от всей суровой решимости, которая в течение ряда столетий воодушевляла сердца русских при обороне отечества.

Литтлтон говорил о мастерстве и выдержке Верховного Командования Красной Армии, а также о несгибаемом моральном духе и мужестве советских войск, которые обеспечили их вышедшие победы. За сильной великой советской армии, сказал Литтлтон, находится гигантская армия советских рабочих. Литтлтон сказал, что в СССР и в Англии рабочие в течение долгого времени ковали оружие обороны и в обеих странах теперь переключены на изготовление оружия наступления.

«Воздавая сегодня хвалу этим военным подвигам, — сказал Литтлтон, — я считаю своевременным и целесообразным сообщить о том, что мы сделали, делаем и будем делать помимо восхищения итиями победами». «На данном этапе, — заявил он, — Россия выигрывает на себе все тя-

жесть германских атак. Английские поставки России не останавливают значительной по размерам доли русского вооружения, но тем не менее она и несет только символический удар». Литтлтон привел данные об антияких поставках Советскому Союзу. В период с октября 1941 г. до конца декабря 1942 г. Англия отправляла в СССР 2.374 танка в сумме 3 тысячи самолетов, а Англия и США вместе поставили 6.200 танков в 5.600 самолетов. Литтлтон отметил мужество английских моряков, преодолевших большие трудности при отгрузке этих материалов в СССР.

«Нет в истории человечества, — сказал в заключение Литтлтон, — ни одной страны, которая свидетельствовала бы более ярко о решимости защищать свое отечество, чем те, которые расширяют его героическим сопротивлением русским в первом этапе войны и об их блестящем наступлении, украсившем русское оружие. Разве наши знамена сияли больше боевой славой, чем знамена Красной Армии в боях за Ленинград, Москву и Сталинград?».

Военные парады в британских владениях в ознаменование 25-й годовщины Красной Армии

ЛОНДОН, 22 февраля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, на острове Мальта вчера была торжественно отпразднована 25-я годовщина Красной Армии. По этому случаю состоялся военный парад.

ЛОНДОН, 22 февраля. (ТАСС). По общему агентству Рейтер, в Коломбо (остров Цейлон) состоялся парад сухопутных, военно-морских и авиационных частей в ознаменование 25-й годовщины Красной Армии.

Выступление Сараджоглу

АНКАРА, 22 февраля. (ТАСС). Вчера в связи с празднованием годовщины создания Народных Домов в Турции в Анкаром Народном Доме состоялся собрание, на котором в присутствии президента республики Исмета Иненю председатель совета министров Сараджоглу произнес речь. Отметив роль и значение Народных Домов и стремление к прогрессу в общественной жизни Турции, основания которому были заложены Атаатюрком, Сараджоглу заявил следующее:

«Что касается внешней политики, то в это тяжелое время, когда весь мир находится в состоянии хаоса, политику, проводимую нашим правительством, можно считать увенчанной полным успехом. Турция знает, что правительство не имеет и не может иметь тайных обязательств. Впрочем, от нас и не требовали подобных обязательств».

Так же, как мы поддерживаем нормальные и дружественные отношения со всеми государствами, наши отношения с Германией регулируются договором о дружбе и нейтралитете. Германское правительство предостало нам недавно кредит в 100 миллионов марок. На значительную часть этого кредита мы закупили военные материалы.

До последних месяцев Союзивенны Штаты не могли нам при посредстве Англии. Согласно принятым за последние месяцы решениям, они начали оказывать нам непосредственную помощь на основе закона о передаче взаимных или аренду вооружения и увеличивают эту помощь с каждым днем. Я считаю своим долгом выразить здесь благодарность американскому правительству за помощь, которую оно нам оказывает. (Аплодисменты).

«Наши отношения с Советским Союзом определяются весьма передовыми договорами. Эти договоры, как вы знаете, воплощают память о тяжелых днях, которые мы в свое время пережили и через которые наши страны прошли бок о бок. Точно так же, как отношения между обеими странами взаимно определялись со времени тех тяжелых дней и по настоящее время передовыми договорами, мы уверены, что и в будущем эти договоры будут определять наши хорошие взаимоотношения».

Что касается Великобритании, то эта держава является нашей союзницей, и оружие, поставки которого предусматриваются договором о союзе, продолжает поступать в Турцию. Премьер-министр этой страны посетил недавно в качестве гостя Аламу и вел с вождем нации и с нами весьма полезные для обеих стран переговоры. Во время этих переговоров были достигнуты следующие результаты:

- 1. Обе страны полностью доверяют друг другу;
2. В интересах Англии и всего мира необходимо, чтобы Турция была хорошо вооруженной и сильной;
3. Великобритания в спешном порядке вооружит Турцию.

Турецкое население навсегда сохранит воспоминание об этом визите, который, будучи приятным и полезным для обеих стран, особенно приятен и полезен Турции».

Сараджоглу заявил в заключение, что «Турция осуществляет быстрый прогресс в общественной и технической областях и в своих внутренних и внешних делах».

ИЗВЕЩЕНИЯ

26 февраля в 8 часов вечера в зале заседаний Ташгоркома КП(б)У состоится семинар-занятие областного и городского актива на тему: «Великая отечественная война советского народа».

26 февраля в 8 часов вечера в Кулбашском РК КП(б)У (Хорезмская № 49) состоится лекция на тему: «Оборона Царицына и героическая защита Сталинграда».

Лектор ЦК КП(б)У тов. Гриндеев Е. М.

Ответственный редактор А. АЛЕКСАНДРОВСКИЙ.

В ТЕАТРАХ: УЗБЕКСКИЙ ТЕАТР МУЗДРАМЫ И КОМЕДИИ им. МУКИШИ — 26 февраля Прелюдии Майсары.

УЗБЕКСКИЙ ГОС. ТЮЗ (ул. Хамза, № 8) — 27 февраля Приказ по фронту. Начало в 5 ч. вечера.

МОСКОВСКИЙ ГОСТЕАТР им. ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА — 28 февраля утро Большие надежды.

МОСКОВСКИЙ ГОС. ЕВРЕЙСКИЙ ТЕАТР — 26 февраля Цветы кунлиемп, 27 февраля Блуждающие звезды.

РЕПУБЛИКАНСКАЯ ДИРЕКЦИЯ РАДИОТЕЛЕВИЗИОННОЙ СЕТИ ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ на курсы младших радиотехников. Срок обучения — 3 месяца.

На курсы принимаются лица в возрасте от 16 лет, с образованием не менее 8 классов. Курсы финансируются отпиделью. Обратиться по адресу: гор. Ташкент, Узбекская улица, дом 36 11, телефон: 35-332, ежедневно с 9 до 17 часов.

Ташкентский институт инженеров железнодорожного транспорта ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НА КРАТКОСРОЧНЫЕ КУРСЫ по подготовке в институт в порядке экстерна.

Начало занятий 1 марта. На курсы принимаются лица, имеющие образование в объеме 9 классов полной средней школы (или соответствующий уровень техникумов, рабочих курсов).

Организуется группа на русском и узбекском языках. Адрес курсов: Оборонная ул., № 1, ТАШКЕНТ, комн. 35 (трамвай № 10). 2267

Ленинградский электротехнический институт им. В. И. Ульянова (Ленина) объявляет ПРИЕМ СТУДЕНТОВ НА 1-й КУРС по специальности: 1) электротехника, 2) приборостроение и электротехника, 3) производство радиоприборов, 4) электромеханика, техника и электротехника, 5) электротехническая машина, аппаратура и электромеханика, 6) электротехника станций, подстанций и сетей.

Начало занятий 1 марта 1943 года. Прием экзаменов производится ежедневно с 10 час. утра до 8 час. вечера по адресу: гор. Ташкент, Гоголевская ул., 65. Лицам, арестованным жандармерией и частным порядком, выданы отпиделью.

Харьковский институт инженеров ж.-д. транспорта им. С. М. Карлова ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР на подготовительные курсы по подготовке к курсам 4-х и 8-месячным сроком обучения. Начало занятий на курсах 3 марта. При институте имеются столовая. Прием экзаменов производится ежедневно с 10 час. утра до 8 час. вечера по адресу: гор. Ташкент, Гоголевская ул., 65.

Московский государственный театр им. Ленинского комсомола Худож. руковод. театра — засл. деятель искусств, орденосица Н.И. Вересин перед отъездом в Москву прональнее 8 спектаклей в помещении театра оперетты 3. Каверин 1. 2 марта БОЛЬШИЕ НАДЕЖДЫ в помещении театра им. М. Горького Бетером 3, 4, 5 и утром 7 марта Комедия Лопе де Вега ВАЛЕНТИНСКАЯ ВДОВА в помещении театра им. В. Маяковского 6 марта ЖИВНО ТРУП 7 марта ПРОПАЛЫЙ ВЕЩЕР в помещении театра им. М. Горького Начало спектаклей: утренних — 11 часов, вечерних — 8 часов